
 

 

ТЕХНИКА И ТЕХНОЛОГИЈА VIII разред 

Увод у предмет 

 

Драги осмаци, 

Ове године у оквиру предмета техника и технологија учићемо и радити према новом наставном 

програму, кроз следеће наставне теме: 

 Животно и радно окружење 

 Саобраћај 

 Техничка и дигитална писменост 

 Ресурси и производња 

 Конструкторско моделовање 

 

Имаћете прилику да сазнате и научите који  су основни електротехнички материјали, како се 

изводе електричне инсталације, како се производи и преноси електрична енергија, од чега се 

састоје и како раде електрични кућни апарати, како функционише електрична возила, шта су 

полупроводници, какваје улога појединих елемената у електронским колима и још много тога. 

Како уџбеници за VIII разред према новом наставном програму још нису изашли из штампе, 

користићемо прошлогодишњи уџбеник за техничко и информатичко образовање, аутора Зорана 

Ферине, који је издала Инфотехника. 

Као и до сада, за предмет је потребна свеска формата А4 без линија, прибор за писање и цртање. 

Неопходно је да у измењеном режиму рада и наставе, која се одвија у ванредним околностима, 

редовно пратите наставу,  благовремено и константно учите и радите задатке, како би усвојили 

предвиђено градиво и били спремни за провере знања. 

Материјали са упутствима ће бити постављани на школску платформу за учење а комуникација са 

наставницима за оне који наставу прате на даљину, одвијаће се путем електронске поште. За ту 

намену се могу  користити адресе  vesnap@starina.rs  и sasas@starina.rs 

 

наставници технике и технологије 

Весна и Саша. 

 

 

 

 



УВОД У ЕЛЕКТРОТЕХНИКУ,  РАЧУНАРСТВО И МЕХАТРОНИКУ 

 

ЕЛЕКТРОТЕХНИКА је област физике која се временом због обима и специфичности 

издвојила и сада представља засебну научну дисциплину. 

Електротехнику можемо поделити на следеће целине:  

Енергетика – бави се производњом и преносом електричне енергије. 

Електроника – бави се конструкцијом електронских елемената,  њиховим повезивањем у 
сложена електронска кола. Електронику у зависности од врсте сигнала за коју је 
намењена, делимо на : 

 аналогну 

 дигиталну. 

Телекомуникације ‐  баве се  преносом информација (звука, слике, текста…) са једног 
места на друго. 

Физичка електроника ‐ проучава физичка својства и принципе рада пасивних и активних 
електронских компоненти и њихову примену. 

Аутоматика се бави моделовањем комплексних система математичким моделима ради 
њиховог описивања, предвиђања понашања и управљања. 

Рачунарска техника се бави развојем и пројектовањем рачунарског хардвера и софтвера, 
који контролише његов рад. 

 

РАЧУНАРСТВО је активност која користи рачунаре за и обраду, чување, размену и управљање 

информацијма. Рачунарски софтвер може бити: 

 системски софтвер, који управља радом рачунара 

 апликативни (кориснички) софтвер, који решава конкретне потребе као што је обрада 

текста, слике, пренос звука, размена порука итд. 

 

МЕХАТРОНИКА је нова техничка грана која је спој машинства, електротехнике и ИКТ технологија 
(рачунарство, информатика, аутоматика…) Ова интердисциплинарна област је неопходна како би 

се могли разумети, конструисати и користити савремени сложени високо захтевни техничко‐

технолошки уређаји и системи. 

ЗАДАТАК: Овај текст препиши у свеску. Није потребно да сликате и шаљете мејлом, важи за све. 

Потражи на интернету која сазнања и открића су била најважнија за развој електротехнике? 

(електрицитет, магнетизам, електромагнетна индукција, полупроводници…) Када су се десила? 

Који појединци су заслужни за развој елктротехнике? 


